

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 2 | Четверг 11 января 1945 г. | Год | Цена  
(2741) | изд. 14-й 15 коп.

Приближается 27-я годовщина Красной Армии. Встретим этот день новыми успехами в подготовке к четвертой военной весне. Порадуем фронтовиков полной готовностью к севу во всех колхозах!

## Выполнить финплан I квартала 1945 г.

В период Отечественной войны неизмеримо возрасла активность советского народа в деле выполнения военно-хозяйственных задач в усилении помощи фронту.

Трудящиеся нашего района оказывают всемерную помощь Красной Армии в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков не только героическим трудом, но и своими личными сбережениями.

Колхозники колхоза «Буденный» Болтинского сельсовета (пред. колхоза тов. Викулов М. П., уполномоченные по займу тт. Ваничкин и Фаустова) досрочно оплатили подписку по займу в сумме 100 тыс. руб. Колхозники колхоза «Гром революции» (председатель колхоза тов. Тараканов, уполномоченные по займу т.т. Мачалин, Сасакин, Павлов, Ермолаев) — 250 тыс. руб. и денежно-вещевой лотереи 45 тыс. руб. Колхозники колхоза им. Жданова (председатель колхоза тов. Дурнов, уполномоченный по займу тов. Филин) — 46 тыс. руб. Председатель колхоза им. Молотова тов. Сорокин-инвалид Отечественной войны, в счет своей личной подписки на заем внес 10 тыс. руб. Подобных примеров в районе много.

Однако ряд колхозов и сельских советов финансовую работу запустили, массовой разъяснительной работы по этому вопросу не ведут. К числу таких советов относятся: Красновский сельсовет поступило средств от суммы подписки 20 проц., а колхозы «Победитель», «Красный Октябрь» к уплате займа и денежно-вещевой лотереи не приступили. К числу неплательщиков относятся председатели колхозов т.т. Ломтев и Кириянов. Такое же положение и в колхозе «Сурский» и им. Крушской Ратовского сельсовета.

В результате не государственного отношения к вопросу мобилизации денежных средств председатели Красновского сельсовета тов. Тильникова финплан IV квартала выполнен всего лишь на 10,4 проц. и председателя Ратовского сельсовета тов. Давыдова — на 15 проц.

Недооценка вопроса мобилизации денежных средств ряда руководителей сельсоветов и колхозов привела к тому, что финплан

IV квартала 1944 года районом выполнен на 49 проц., а ряд социальных культурных мероприятий остались не профинансированы.

В срыве выполнения финансового плана IV квартала виновны, прежде всего, руководитель райфинотдела тов. Хлебников и зав. райсберкассой тов. Юдин, которые не навели государственной дисциплины в финансовых аппаратах и не проявили необходимой оперативности и большевистской настойчивости в деле мобилизации средств.

Руководители райфинотдела и райсберкасс должны коренным образом перестроить свою работу по мобилизации средств с населения и исполнению бюджета, повысить ответственность аппарата за свое дело. Отрешиться от вредной практики передышки в первых декадах квартала и штурмовщины в конце квартала строго наказывая тех, кто срывает выполнение финплана.

Председатели сельсоветов и секретари первичных парторганизаций должны взять под свой ежедневный контроль всю финансово-бюджетную работу, вставить на должную высоту деятельность бюджетных комиссий, комсоводов и уполномоченных по займу.

На основе социалистического соревнования сельсоветов комсоводов и широкого привлечения в помощь им сельского актива, финплан I квартала 1945 года, безусловно, должен быть выполнен и перевыполнен. И в первую очередь, обеспечить полный сбор средств по подписке колхозников на заем, денежно-вещевую лотерею, ликвидировать недоимки по обязательным платежам и добиться досрочной уплаты военного налога и самообложения текущего года.

Сельские советы, партийные организации должны поставить дело так, чтобы ко дню 27 годовщины нашей доблестной Красной Армии финплан был выполнен не менее как на 75 проц. и на 100 проц к 15 марта. Дать Родине нужные ей средства, обеспечить фронт всем необходимым для победы — священный долг каждого советского гражданина.

## Они верны своему слову

Колхозники колхоза «Верный путь» (Лип.) свое обязательство в короткий срок подготовиться к весеннему севу, — данное ими при встрече с Героем Советского Союза тов. Кудыгиним Ф. С., они выполняют. На поля колхоза вывезено 11375 возов из 7000 по плану, куриного помета 18 ц, золь 30 ц.; отремонтировано 41 плуг, 32 бороны, 7 сеялок и весь другой сельскохозяйственный инвентарь; полностью насыпаны хорошего качества семена — 1145 ц; обучили 65 голов крупного рогатого скота; провели снего-

задержание на площади 500 га из плана 500 га. Особо хорошую работу по подготовке к весне проводят бригады №2 тов. Петрова, бригада №3 тов. Ларионова. Эти бригады перевыполнили план вывозки навоза в 2 раза.

Вывозка навоза в колхозе продолжается. Колхоз выполнил план развития животноводства и получил приплод ягнят 46 голов.

Колхозники чувствуют свой долг перед Родиной, они вместе со всем народом громят фашистского зверя.

## В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

В связи с тем, что ряд колхозов района: им. Кутузова, «Красный прожектор», им. Папанина, им. 17 партсъезда, «Ленинец» не выполнили установленного задания на фронтовой месячник по подготовке к севу, заготовки и вывозки удобрений, снегозадержанию, ремонту инвентаря, обучению, крупного-рогатого скота и т. д., а в большинстве колхозов района не выполнен план по закупке семян, заготовке верхушек картофеля, вывозке навоза и слабы темпы очистки семян

Бюро РК ВКП(б) и Исполком Райсовета постановляют:

1. Продлить срок фронтового месячника по подготовке к весеннему севу до 1 февраля 1945 года.

2. Обязать райзо, первичные партийные, комсомольские организации, сельсоветы и правления колхозов за период фронтового месячника добиться выполнения и перевыполнения установленных заданий по всем организациям, мобилизуя массы колхозов на образцовую подготовку колхозов к весеннему севу в 1945 году.

3. В срок с 20 января 1945 года по 25 января 1945 года провести смотр и взаимопроверку готовности колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу.

4. Утвердить председателями комиссий следующих товарищей:

Победа	Шмакалов
Ленинец	Киселев
7 ноября	Смирнов
Большевик	Козлов
Луч Октября	Мерзляков
1 шаг	Скворцов
Новая жизнь	Курникова
Серп и молот	Горшков
Гром революции	Хлебников
Прогресс	Спиридонов
Кр. Трудовик	Боробкова
12 лет Октября	Игошина
Им. 17 партсъезда	Лыгин
Им. Жданова	Неманов
Кр. Знамя	Викулов
Кр. Октябрь	Рябинина
Победитель	Ильин
Сурский	Фрунзе
Им. Папанина	
Им. Крушской	
Им. Пушкина	
Им. Молотова	
Кр. бор	
Красная звезда	
Кр. Горка	
Левашовка	
Новый путь	
Кр. прожектор	
Зречье	
Им. Кутузова	
16 лет Октября	
Им. Жданова	
Буденный	
Фрунзе	

## Патриоты колхозной деревни

Продолжаем публиковать список колхозников колхоза «Прогресс» и «Красный бор», продавших из личных запасов семена колхозу.

27) Макаров Александр Васильевич, председатель колхоза «Красный бор», продал 64 килограмма.

28) Одноколкин Яков Николаевич, кладовщик колхоза «Красный бор», продал 64 килограмма.

29) Калашин Петр Николаевич, колхозник колхоза «Прогресс», продал 50 килограммов.

30) Вострецов Григорий Федорович, колхозник колхоза «Прогресс», продал 45 килограммов.

31) Еремин Григорий Федорович, колхозник колхоза «Прогресс», продал 45 килограммов.

22) Сорокин Егор Иванович, колхозник колхоза «Прогресс», продал 43 килограмма.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 3 января по 9 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростное сопротивление. По сообщению пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что если солдат самовольно оставит свои позиции или сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытаясь замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, преграждая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед.

За 7 дней в Будапеште очищено от противника 1500 кварталов. Бои переместились в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за два дня 4—5 января советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боя — улицы, площади, дворы завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода с скрывавшимися в них гитлеровцами. Более 400 вражеских солдат и офицеров, пригнанным немцами, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли предприятия в том числе завод автомоторов, «мессершмидт», радиоузел, нефтеперерабатывающие и машиностроительные, (танкостроительные) заводы. Северозападнее и западнее Будапешта наши войска стремятся отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника, пытавшихся любой ценой пробиться на помощь своим группировкам, окруженным в венгерской столице. Немцы бросили в бой шесть танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Недобившийся успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют на другом районе, пы-

### Действующая армия



Противотанковая пушка сержанта Н. И. Прохорова, ведет огонь по атакующим танкам врага. Фотохроника ТАСС

таясь найти слабое звено в советской обороне. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты огнем и контрударами отражали вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов в город Эстергом, на южном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Эстергом наши войска мощным ударом прорвали оборону противника, на западном берегу Грен. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее Чехословацкого города Комарно-крупного узла железных и шоссейных дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехоте и вывели противника, только что появившегося на этом участке фронта, разгромили танковую часть в части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформированной из венгерских фашистов.

# Проведем образцовую подготовку к весеннему севу 1945 года

(Секретарь Т-Станского РК ВКП(б) Емелин)

Исторический доклад и приказ товарища Сталина о 27-ой годовщине Октябрьской Социалистической революции вызвал новый подъем творческих сил на фронте и в тылу.

Колхозники и колхозницы нашей страны ответили на доклад товарища Сталина перевыполнением своих планов и с еще большей энергией борются за получение высокого урожая 1945 года. Это патристическое движение охватило колхозниц, колхозников, трактористок и трактористов, работников совхоза нашего района.

Закончив 1944 год колхозы, МТС и совхозы начали подготовку к весеннему севу 1945 года, в результате чего многие колхозы «Первые шаги», «Прогресс», им. Фрунзе, «Буденновец» и другие успешно заканчивают подготовку к севу, перевыполнили свои задания по вывозке местных удобрений, засыпали семена и перевыполняют другие виды агротехнических мероприятий.

МТС выполнила план ремонта тракторов IV квартала на 117 проц. По состоянию на 10 января 1945 года колхозы нашего района вывезли на поля 70 тысяч возов навоза, что составляет 77 проц. годового плана вывозки навоза, выполнили план заготовки других местных удобрений. Провели снегозадержание на площади 5000 га или 100 проц. к плану. Закупили у колхозников семян: зерновых культур 462 центнера, картофеля 110 центнеров. Из потребности сельскохозяйственного инвентаря плугов 500 штук, отремонтировано 503 штуки, полностью отремонтированы бороны, культиваторы и заканчивается ремонт сеялок.

Колхозница колхоза «Первые шаги» Косова Анна Васильевна продала 280 килограммов зерна, Тараканова Ксения Андреевна — 240 килограммов, 67-летняя колхозница тов. Семья Александра Петровна из колхоза им. Фрунзе, у которой 4 сына на фронте, продала на семена пятьдесят килограммов. Таких примеров в районе имеется много.

Однако, несмотря на некоторые успехи в районе по подготовке к севу имеются очень серьезные недостатки. Несмотря на развернувшуюся продажу семян колхозниками района колхозам, где не достает семян, положение с семенами в районе остается тяжелым. План засыпки семян выполнен всего лишь на 77 проц. особенно плохо обстоит дело с семенами в колхозах «Новый путь», им. Крупской, «Заречье», им. Чапанова и других, где надец об палец ничего не делают по приобретению и изысканию семян. Мероприятия рекомендованные этим колхозам; перемолота, перевешивание зерна, повторное вытирание семенников трав, срезка верхушек картофеля, идущего в пищу, не проводятся. Это дело считают ненужным, тогда как проведение их являются необходимостью. Очень плохо идет очистка и доведения семян до посевных кондиций. Исключительно плохо занимаются семенами МТС и райзо, что может привести к тому, что от-

дельные колхозы не выполнят план сева и подведут в целом район. Надо решительно ударить по иждивенческим настроениям, заставить каждого руководителя колхоза, бригады, звена заботиться о семенах с тем, чтобы каждый колхоз, бригада, звено были полностью обеспечены семенами и высокого качества.

Вторым моментом в условиях нашего района является вопрос с тягловой силой. Всякому известно, что хорошая тягловая сила в колхозе — это все. Однако, не все руководители колхозов, сельсоветов, партийные и комсомольские организации это понимают. Отсюда не редкие случаи, когда на десятки маток получают два-три жеребенка. Лошади обезличены, крупный скот к полевым работам готовится слабо, а число их в ряде колхозов настолько мало, что на хозяйственную жизнь колхоза почти не оказывают никакого эффекта.

Надо немедленно ликвидировать обезличку в работе на лошадях и крупном рогатом скоте, улучшить уход за конем, готовить сейчас к случной кампании как жеребцов так и маток. Увеличивать в каждом колхозе количество тягловой силы за счет воспроизводства и создания рабочей группы из козлят.

Третье, что особенно важно сейчас в работе каждого колхоза — это крепить производственную бригаду и звено, через которые проводить все агротехнические мероприятия, как заготовка и вывозка местных удобрений, снегозадержание и другие. Достаточно поучительный пример в этом деле в колхозе «Первые шаги», где в результате внимания колхозников все восемь звеньев получили дополнительную оплату и сейчас эти звенья очень энергично готовятся к весне 1945 года. Там не надо теперь агитировать звенья, чтобы они возили удобрения на поля, там сами звенья враждуют из-за удобрений, в связи с тем что стало мало удобрений в колхозе. Опыт работы звеньев в этом колхозе должен быть изучен каждым звеном других колхозов района.

И четвертое, все это возможно в том случае, когда каждый руководитель колхоза, бригады, звена и каждый колхозник занятый на весенних работах, будет ясно представлять, что от него требуется при выполнении работы, чтобы получить высокий урожай.

Отсюда необходимо немедленно на одного дня надо начать учить людей агротехническим знаниям. Проводить с ними массово-политическую работу с тем, чтобы каждый человек выполнял работу с сознанием своего долга перед Родиной, перед колхозниками своего колхоза.

Это возможно только при том, когда каждый агитатор будет ежедневно кропотливо доводить героические подвиги советских людей на фронте и в тылу до сознания колхозников, увлекая тем самым их на героический труд за небывалый победный урожай 1945 года.



Александр Сергеевич Грибоедов, знаменитый писатель, автор комедии «Горе от ума».

(К 150-летию со дня рождения — 15.11.1945 года).

Фотохроника ТАСС

## Где же агитаторы?

В условиях Отечественной войны долг каждого учителя — шире развернуть, массово-разъяснительную работу на селе и мобилизовать массы колхозников на выполнение военно-хозяйственных задач. Но этого не понимают и не хотят понять учителя Т-Станской средней школы. Все они являются агитаторами колхозов «Победа» и «7 Ноября», но в течение фронтного месячника они не только не провели ни одной беседы, а даже не зашли в правления колхозов.

Ф. Китаева.

## Международный обзор

Красная Армия продолжает вести бой по уничтожению оккупированной группировки в районе Будапешта. Уже заняты многие сотни кварталов. Боевые действия идут теперь на центральных улицах города. Немцы прилагают отчаянные усилия для того, чтобы спасти свои войска. Они бросают все новые и новые силы стремясь прорваться к городу сквозь стальное кольцо советских дивизий. Наши войска, отбивая эти атаки наносят противнику большой урон в живой силе и технике. Части Красной Армии ведут наступления на северном берегу Дуная — восточнее города Комарно. В Чехословакии наши войска заняли ряд населенных пунктов.

На западном фронте немцы, после првала своего наступления в Бельгии, предприняли попытку прорваться в районе Страсбурга. Здесь они переправились через Рейн и несколько потеснили союзные войска. Однако эти атаки, о которых так много кричит фашистская печать ничего изменить не могут. Основные силы Германии скованы на советско-германском фронте, а имеющиеся у немцев резервы недостаточны. Они не смогут добиться прорыва в свою пользу, ибо на западном фронте сконцентрировано несколько крупных союзных армий, а на востоке немцев теснит Красная Армия.

Образование Временного правительства Польши было встречено с одобрением многими видными демократическими деятелями, в Западной Европе и Америке. Мексиканская газета «Эль популяр» пишет, что в Люблине организовали демократическое польское правительство, которое в состоянии осуществить волю народа. Прогрессивные польские круги в Англии, США, Канаде и Франции приветствуют временное правительство Польши, как единственное законное правительство. Иностранная печать отмечает, что прибывающее в Лондоне Польское Эмигрантское «Правительство» теряет последнюю почву «висит на волоске».

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, приняло решение признать Временное национальное правительство Польской республики и обменяться посланиями.

Польша осуществляет аграрную реформу, дающую землю крестьянам, докладывает сейчас основы своего культурного и политического подъема. Она идет по пути полного освобождения от гнета фашистских наследников, по пути создания сильной и независимой демократической страны.

В. Гришанин.



## Чесотка и борьба с ней

Чесотка — это заразная болезнь кожи. Она вызывается паразитом — чесоточным клещом, который настолько мал, что простым глазом едва различим. Чесоточный клещ, попадая на кожу человека, пробуравливает в ней поверхностный слой и образует в нем чесоточные ходы, в которых откладывает свои яйца. Через несколько дней из этих яиц образуются новые клещи, которые в свою очередь делают тоже самое на новых участках кожи.

Распространяясь в коже человека, чесоточные клещи вызывают сильный зуд, который усиливается ночью, когда тело в постели согревается и клещ энергично пробуравливает кожу. Человек начинает расчесывать кожу, при чем образуются мелкие ссадины, которые легко загрязняются. В результате на коже появляются гнойнички. У неопытных людей этих гнойничков бывает очень много и может быть покрыто все тело за исключением лица. Зараза передается непосредственно только от больных чесоткой людей при близком соприкосновении и при рукопожатии, через вещи больного, на которых находится чесоточный клещ, а в школе — тетради, ручки, карандаши. В доме общая, постель и вся одежда больного является заразной.

Чесотка — болезнь неприятных людей, редко моющихся в бане, редко сменяющих белье. Если чесотку не лечить или лечить неправильно, она может длиться несколько недель и даже месяцев.

Длительно протекающая чесотка изнуряет человека, приводит к малокровию, делает его нервным, лишает человека сна, понижает его трудоспособность. Болезнь человека вполне излечима, даже в запущенных случаях, только надо правильно лечиться и можно вылечиться в 3—6 дней. Лечение состоит в том, что в кожу втирают составы мазей серной, дегтярной и другие. Чесотку можно лечить втирая в кожу крепкий настой полыни. Взять пучок полыни, положить в горшок, залить водой и парить в печи. Когда настой получится густой темно-коричневого цвета, нужно мыться в бане и его сильно втирать в кожу.

Всю одежду нужно прожарить в бане или печке, а если этого не проделать, т. е. не выжарить одежды, то в одежде остается клещ, который при одевании одежды снова переходит на кожу и вызывает заболевание чесоткой. Чесоточный клещ, вызывающий чесотку, не может долго жить вне кожи человека.

Если одежду зараженную чесоточным клещем проветривать в течение нескольких дней на воздухе клещ погибает. Чтобы

предохранить себя от заражения чесоткой, нужно избегать рукопожатий с лицами, у которых имеются сыпи, особенно на руках, не одеваться чужим одеялом, не пользоваться чужой постелью, пользоваться отдельным полотенцем, содержащим в чистоте жилище, не реже одного раза в неделю мыться в бане и одновременно менять белье. Проветривать и прожаривать постельные принадлежности.

При первых признаках болезни, особенно при зуде, усиливающейся вечером, нужно немедленно обратиться к врачу за советом и строго выполнять все назначения врача, тогда только можно вылечиться быстро и без осложнений.

Врач Комакова.

И. О. ответств. редактора П. И. Неманов.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

10 января 1945 г. при Т-Станской районной колхозной школе открываются курсы по подготовке счетоводов.

На курсы принимаются лица, имеющие образование не ниже 7 классов.

За всеми справками о приеме на курсы обращаться в Райзо. Директор РКШ Козарев.